

省纪委提出今年端正党风的四项任务

本报讯(记者韩庚) 省纪律检查委员会日前提出了今年端正党风和纠正不正之风的四项任务,要求各级党委切实加强领导,认真贯彻执行。这四项任务是:把端正党风与社会主义精神文明建设结合起来,发挥党员在两个文明建设中的模范作用;继续深入开展党风、党纪、党性教育,纠正“以权谋私”为代表的个人主义,纠正对党的事业不负责任的严重官僚主义,纠正无组织无纪律的自由主义,对个别党员的严重资产阶级自由化行为,要按照党的纪律严肃处理;继续开展纠正行业不正之风的工作,重点抓与群众生活密切相关的行业及组织人事工作上的不正之风;继续抓紧查处大案要案工作。

十二万封书信加深理解倾注情谊

我省十万大学生和前线战士开展“双共”活动

本报云南老山前线专电(记者范国俊) 我省四十三所高等院校和云南前线某部十四个单位开展的“共育四有新人,共建四化大业”活动,使近十万名大学生和数万名战士的精神面貌发生了可喜变化。从去年底以来,我省大专院校和这个部队的领导针对大学生和战士思想活跃,勇于探索等特点,采取了四种形式开展“双共”活动:一是在部队赴滇作战前夕,各院校领导带领四千名学生代表到驻地进行拥军联谊,部队也积极安排学生参加出征动员会、誓师会、座谈会。战士和同学通过联欢、谈心、交友等活动,建立了深厚感情,促进了相互之间的理解和信任。一等功荣立者、原西安音乐学院学生徐良,就是在联谊活动中由理解战士到热爱战士,要求入伍参战的。二

是建立通信往来。通信内容除介绍彼此学习、生活、战斗情况外,更多的是谈理想、谈人生、探讨个人成才和国家大事。连队利用大学生的来信鼓励战士杀敌立功,院校也以战士的来信为教材,对学生进行生动形象的理想纪律教育。一年来全省高校学生与前线战士来往书信十二万份,收到了很好的效果。三是有组织地开展互访和“双送”活动。“双送”即前线把老山精神和战士们的心愿送到高校,高校把文化科学知识、大学生的情意送到前线。四是部队战士与高校学生互相开展“战士争立功”、“学生争三好”的竞赛活动,互报立功争优情况,互勉奋发成才。通过“双共”活动,不少大学生自觉学英雄,见行动,珍惜和维护安定团结的局面,自觉为祖国

贡献青春。他们之中有三千多名毕业生积极报名要求上边疆,上前线,到最艰苦的地方去,把知识奉献给人民,有四分之一的大学生写了入党申请书。战士们通过“双共”活动,也从中得到教育,受到鼓舞,一年来涌现出了一大批英雄个人和英雄集体,有六百七十六人荣立战功,近两千人受奖。

西安三五〇七厂,在厂内组织成立技术攻关小组,由该厂技术骨干组成,负责解决生产中的技术难题。该厂在厂内组织了“双共”活动,由厂内技术骨干组成,负责解决生产中的技术难题。该厂在厂内组织了“双共”活动,由厂内技术骨干组成,负责解决生产中的技术难题。

陈生新夫妇一年干了三年的活 被誉为四化建设中的“比翼鸟”

本报讯 西安飞机制造公司二十五车间型材工陈生新、王改莲夫妇以主人翁的高度责任感努力工作,一九八六年共完成工时一万六千多个,相当于他俩三年多的工作量,被人们誉为“为四化争作贡献的比翼鸟。”

现年四十三岁的陈生新干了二十年型材工,他常说,作为一名工人,就应该干好本职工作,以实际行动为四化建设作

贡献。去年三月,陈生新动员当保管员的妻子到生产一线当了型材工,夫妻俩同在一个车间一个工段工作。为了支持丈夫,王改莲主动把家务事承包了下来。有了这个“贤内助”,陈生新总是早早上班,很晚回来,有时候,星期天和节假日也是在车间度过的。这一年,陈生新干了一万工时,王改莲干了六千工时。按照型材工每月的定额工时算,他们俩现在已经在干一九八九年的活了。(孙根在)

西安漂染厂改善职工生活福利设施 解决了多年就餐入厕难的问题

本报讯 去年,西安漂染厂克服种种困难,解决了职工叫喊多年的就餐、入厕、存车等头疼问题。这个厂经济效益比较好,但由于场地紧张等原因,职工生活福利设施却很差。全厂八百名职工只有一个厕所,职工上厕所常常得排队;厂里没有餐厅,职工吃饭得蹲在露天里;也没有存车棚,职工的自行车常遭日晒雨淋。在该厂职工中曾流传这样几句顺口溜:“有干的没玩的,有吃的没厨的,有骑的没放的。”去年年初,厂领导决心改变这种状况。他们发动职工出主意,想办法,因地制宜,新翻建了五百二十平方米的职工之家,添置了球台、图书、录像机等学习娱乐用品,使职工业余有了学习娱乐的地方,还新建了餐厅、浴池、停车棚和四个厕所,解决了职工在这方面的困难,使职工们舒了口气。(常利珍)



全国劳模周尧和、郭家金希望大学生珍惜今天安定团结的大好局面

本报讯 最近,记者就少数大学生上街游行一事走访了西北工业大学教授、全国劳模周尧和,西安小餐厅特级厨师、全国劳动模范郭家金,请他们谈了自己的看法。周尧和说,少数大学生上街游行过于娇惯了。

郭家金说,当前我国经济上的持续发展和政治上的安定团结确实来之不易,每个公民应该维护和珍惜这一大好局面。大学生年轻幼稚,没有尝过“内乱”苦头。“文革十年”的结果是:国家受穷,人民遭难!历史的经验值得我们牢牢记住。希望大学生做安定团结的促进派,为祖国的“四化”建设发愤读书,掌握本领。(本报记者)

澄城县甲级理发店年轻的女理发师李翠兰,还有一个比她本名传得更广的大号——“军营义务女理发师”。一九八六年春节前一天,翠兰发现来理发的都是当地八四八二部队的战士。她感到奇怪,便问:“你们为啥都来上街理发,部队没有理发室?”战士们答道:“年纪轻轻的,谁不图个漂亮,可部队的理发员总把我们的头理成个老汉头。”说者无意,听者有心,翠兰打这以后,一有空就去部队给战士理发。她理发从来不收费。一次,她给司令部的一个家属理发,那家属掏了五元钱给她,她说啥也不要,那家属以为她嫌少,就又加了三元钱,可她

军营义务女理发师

还是不要。这时,旁边等候理发的人对那家属说:“人家姑娘是义务理发呢!”这使那家属深受感动,她对翠兰说:“你原来是俺军营里的义务女理发师呢!”从那以后,翠兰那“军营义务女理发师”的别名便在军营内外传开了。一年来,翠兰总是利用假日或空闲时间到部队给战士们理发,当人们提出,请她收些费时,翠兰说:“军人们把青春都献给了祖国,我献出这点小手艺算得了啥!”最近,她还打算在这个部队办个培训班,为部队培训出一批合格理发员。(高振涛)



近年来,一些厂矿工人俱乐部按照国家有关精神,把文化事业当作第三产业来办,在活动开展方面取得了一些成绩,经费困难问题有了缓解。但有些人就跟着忙起来了。今天查帐来一个“税”,明天检查来一个“费”,俱乐部还常得电影、录像或舞会票,稍有不周,就得给你撕张什么罚款单。弄得俱乐部的事很不好办。为了办好俱乐部,使职工业余有个学习娱乐的地方,作为一个俱乐部工作人员,笔者呼吁有关方面“高抬贵手,多多关照”。目前职工文化生活需求

请高抬贵手多多关照

高广,审美情趣多元展开,这就要求职工文化工作者有较高的思想和业务水平。但是,我们的某些领导却把工人俱乐部视为“闲人店”或“安置处”,把一些根本无这方面专长的人,甚至他们的三姑六姨介绍来,似乎任何人都能作职工文化工作,使俱乐部的工作人员文化结构越来越差。用群众的话来说就是:“领钱的不多,干事的不多。”对此,笔者也想对有关领导敬上一言:“请高抬贵手,多多关照”(郭义明)

省二建四十名大专毕业生返回生产岗位

他们说:“文凭不是向企业索取待遇的资本,而是企业为培养我们付出代价的证明。我们要在生产第一线作贡献,为振兴公司添力量。”

汉中市啤酒厂扩建工程破土动工

本报讯 我省“七五”重点工程之一的汉中市啤酒厂扩建工程,于一九八六年十二月三十日破土动工。汉中市啤酒厂是陕南唯一的生产啤酒的厂家,这里水质优良,盛产大米、大麦等原料,而现有年产八千吨啤酒的生产能力远远满足不了市场的需要。该厂于一九八四年提出了扩建二万五千吨啤酒生产线的可行性报告,一九八六年元月通过了设计方案。经省计委批准,这项扩建工程总投资达三千五百零六万元,征地九十三亩,建设麦芽、糖化、啤酒成品、动力等四个车间,总建筑面积为三万八千五百多平方米,预计两年建成投产。届时可年产啤酒二万五千吨,实现产值二千八百万元,实现利税一千五百万元,将成为汉中市的一“拳头产品”。(李斌)

